



江门高新



江海发布

新闻编辑中心主编 责编/易航 美编/皇鑫

## 区委常委会会议召开 聚焦重点精准发力 持续推进“百千万工程”

江门日报讯(记者/李雨溪 通讯员/周斯佳)8月18日,区委书记聂加伟主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神,以及省委常委会会议、市委常委会会议精神,研究部署相关工作。区委副书记、区长郑丹辉出席会议,区人大常委会主任余志坚、区政协主席邹德昌列席会议。

要讲话、重要指示精神,为我们提高发展的平衡性和协调性,下功夫解决区域发展不平衡问题,加快把县镇村发展的短板转化为高质量发展的潜力板,以及推进生态文明建设,指明了前进方向,提供了根本遵循。各街道各部门要真抓实干好学习,制定科学有效的学习计划,确保将学习成效转化为工作实效。

会议强调,要聚焦重点精准发力,持续推进“百千万工程”,找准工作堵点卡点问题,采取精准措施补齐短板,推动区“百千万工程”指挥部与各专班、各部门形成强大合力。要扎实推动对口合作,加大力度强化各领域协作,持续拓展与广西大新县、恩平市的协作空间,创新区域发展投资收益合作模式,推进区域协作走深走实。要加快绿美江海生态建设,聚焦国家生态文明示范区建设,继续推进江海区绿美广东生态示范点——白水带森林公园综合型示范点创建等工作,力争在全省率先实现全域贯通“碧道+”;深入打好空气、水、土壤污染防治攻坚战,打造人与自然和谐共生的“美丽江海”。

会议强调,要持续深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,牢固树立“一盘棋”意识,进一步提升取得成效。会议还研究了其他事项。

## 区委深化改革委员会会议召开 打造具有江海特色改革品牌

江门日报讯(记者/李雨溪 通讯员/周斯佳)8月18日,区委书记聂加伟主持召开区委深化改革委员会会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神,以及省委深化改革委员会第一次会议、第二次会议上的重要讲话精神,贯彻落实省委深改委和市委深改委会议精神,研究部署有关工作。区委副书记、区长郑丹辉出席会议,区人大常委会主任余志坚、区政协主席邹德昌列席会议。

抓好改革工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以更大的决心、更大的力度,推动全区改革工作不断取得突破。要全力配合做好省、市各项改革任务,积极主动抓好贯彻落实。要认真抓好江海自选特色改革,探索加快建设法治集聚区,全面整合江门“侨梦苑”核心区、全国人大常委会法工委基层立法联系点、深圳国际仲裁院江门中心、广州知识产权法院江门巡回审判法庭等法务资源优势,创造更多江海工作亮点,打造具有江海特色改革品牌,不断提升社会认可度,持续优化营商环境,助推江海经济社会高质量发展。

会议强调,要持续深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,牢固树立“一盘棋”意识,进一步提升取得成效。会议还研究了其他事项。

## 区领导率队开展高温慰问活动 为坚守一线职工送清凉

江门日报讯(记者/陈焯 通讯员/陈晓桦)近日,区领导朱辉荣、陈颖玲率队前往江海区消防救援大队、江门市恒天科技有限公司、广东冰冰护理用品有限公司和中交二航局中江高速改扩建S5标段项目部等基层工会开展“炎炎夏日送清凉,丝丝关爱献职工”活动,为在高温天气下坚守一线的职工送去清凉和关怀。

物资合计价值超18万元,共慰问一线职工、环卫工人、建筑工人、新业态劳动者等职工超3万人。每到一处,慰问组都深入了解一线职工工作情况,认真倾听职工群众心声,叮嘱大家在工作中要注意自我保护,防止高温中暑,切实保障自身安全与健康。要求各相关单位要为一线职工提供避暑休息、补水等多种防暑便利,引导劳动者提高应对高温的自我防护能力,确保平安度夏。

记者了解到,入夏以来,区总工会深入企业160余家,送去防暑

## 新时代文明实践廉洁文化进家庭 以“清”育美 用“廉”润心



江海区开展廉洁文化进家庭活动。何榕 摄

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/林瑞蓬)为扎实开展2023年度纪律教育学习月活动,持续强化廉政文化建设,8月19日,江海区在“南国书香节”江海区分会场龙溪湖阅读中心举办“廉洁伴我行,清风润童心”新时代文明实践廉洁文化进家庭活动,通过播放廉政小故事视频,以趣味问答形式,进一步加强家庭家教家风建设,推动清廉家风在江海大地蔚然成风,以好家风涵养好作风,带动好政风社风。

活动中,龙溪湖阅读中心导师以少年包青天的动画开场,生动地讲述了家国情怀、崇德向善、正确成才观等家庭教育内容,亲子同参与、共同参与、相机而教、言传身教、严慈相济等家庭教育方法,以及家庭教育中家长的职责和功能,突出清廉教育在家庭教育中的地位至关重要。

“我知道,这个�故事告诉我们,要诚实、正直,不撒谎、不吹牛……”现场,孩子们踊跃参与活动,积极回答问题,以“清”育美、用“廉”润心,将廉洁文化的种子播撒在孩子心中。

“好的家风能够成就一个家庭,要发扬好家风、好传统,用好的家风家训带动好一个家庭。”参加活动的家长廖女士表示。

“家庭作为社会的一部分,是幸福生活的港湾,也是反腐倡廉的一道重要防线。”江海区纪委监委相关工作人员表示,江海区把清廉建设作为基层治理的重要抓手,把清廉思想和清廉文化融入新时代文明实践建设各方面全过程,生活日常活动与廉政教育有机融合,形成廉洁文化的“强磁场”,使清廉家庭融入每一个角落、每一户家庭、每一位居民,从而播撒廉洁“家”种子,涵养廉洁“家”正气。

## 江海区选调生调研课题 获市一等奖

江门日报讯(记者/陈焯)近日,2023年“邑青人才返乡”青年大学生及江门市选调生调研大赛决赛举行,江海区选调生调研队的调研课题《江海区村级工业园升级改造的困境与出路》斩获选调生组一等奖。这是江海区选调生贯彻《关于在全党大兴调查研究的工作方案》要求,大力弘扬党的光荣传统和优良作风,深入了解本地发展情况,提高基层工作本领的集中体现。

本次调研大赛的丰硕成果是选调生集中开展调研的崭新尝试。接下来,江海区选调生将乘调研研究之风,以本次调研大赛丰硕成果为契机,继续大力弘扬真抓实干精神,在调研研究中唱响基层调研之声,以昂扬向上的奋斗姿态推动实施“百千万工程”,把高质量的调研实践成果转化为助力江海高质量发展的有力支撑。

本次调研队的10名队员都是2022年进入江海区选调生队伍的年轻力量,他们的教育、专业背景各异,从走出校门到融入基层刚好一年。利用本次调研大赛的契机,他们锚定高质量发展首要任务,立足产业高质量发展需要,紧密结合所驻村(社区)实际,选取“村级工业园升级改造”为调研主题,从全区选取了10个在规模、结构等方面具有典型性、代表性的村级工业园作为调研对象,以资料

## 金溪实业冠名江门球队,连续7年“C位”亮相 “外海制造”借体育赛事“出圈”



□江门日报记者 李雨溪

近日,在广东省男子篮球联赛江门主场赛事上,江门金溪实业队主场对阵茂名队,并以90:78取得最终胜利。赛场上精准的中投、远距离三分等绝佳进球不断,双方比分你追我赶,让在场观众直呼过瘾。

赛事中,“C位”亮相,冠名江门球队的正是江海区金溪实业有限公司(简称“金溪

实业”)。从大火的民间“村BA”到各类省市级赛事,江海区企业抓住了机遇,让“外海制造”有了一波品牌“出圈”的机会。作为一家实力雄厚、扎根外海多年的本土企业,金溪实业已连续7年冠名赞助江门市男子篮球队,不遗余力支持球队参加省联赛,推广全民运动,推动江门文体事业发展,传播篮球运动正能量。

气充装厂起,通过不断创新发展及实业化投资,逐步发展成为五邑地区乃至华南地区颇具影响力的、以实业化为核心的优质企业。平均年龄24.5岁,平均身高1.87米的江门金溪实业队作风顽强、团结拼搏,在没有引进外援的情况下,依靠本土球员的顽强拼搏,面对强劲的对手毫不畏惧、敢打敢拼,奉献了一场又一场精彩赛事。球队的体育精神和积极向上的特质与金溪品牌、“外海制造”焕发出的气质、理念高度契合。

此外,作为一家以发祥地金溪(今外海街道金溪社区)命名的企业,金溪实业一直致力于做有情怀、有温度的企业。在外海街道的支持鼓励下,金溪实业充分发挥本地龙头企业带头作用,贡献人力、物力、财力,践行企业责任,为街道、全区经济社会发展助力。

多年来,金溪实业大力发展化工、玻璃、基建等产业,从1997年成立第一家

## 江海区创新家庭教育服务形式,提升指导服务工作水平 解锁文明江海“幸福密码”

□文/图 江门日报记者 陈焯

今年以来,江海区妇联积极开展家庭教育指导服务系列活动,不断加强队伍专业化建设,提升家庭教育指导服务工作水平,落实好“家家幸福安康工程”,持续推进家校社协同育人建设,绘就家和万事兴的幸福图景,为“百千万工程”增添“家”动能。

### 建机制队伍 创新家庭教育服务形式

近年来,江海区积极创新家庭教育服务形式,切实加强江海区家庭教育指导服务工作规范化,不断提升家庭教育指导志愿服务队伍的理论水平及专业服务能力。

去年6月,江海区成立江海区家庭教育指导服务中心。在此后的半年内,三个街道也相应成立家庭教育指导服务中心,实现机构覆盖、服务覆盖。在此基础上,区妇联建立江海区家庭教育促进工作联席会议制度,充分发挥各职能部门在家庭教育促进工作中的积极作用。

今年以来,依托三级家庭教育指导服务中心,江海区妇联在妇女儿童活动中心、村(社区)家长学校开展家庭教育大讲堂进村(居)、进学校、进企业、进家庭活动,多形式、多渠道面向广大家庭和妇女儿童开展家庭教育指导服务,帮助家长提高科学家教、科学养儿的水平,广泛传播立德树人、科学育儿理念,深化家庭文明建设,推动江海区家庭教育工作不断深化和家庭教育水平再提高。

与此同时,江海区还成立了家庭教育专家指导团,凝聚起家庭教育、法律服务、心理咨询等方面的骨干力量,提升全区家教指导服务水平;组建家庭教育志愿服务队,开展队伍培训,提升志愿服务队的服务能力;成立“大手牵小手”亲子家庭教育志愿服务队,以亲子志愿服务的形式开展教育实践教育活动,着力培养孩子优良品质和健康人格。

### 公益课堂赋能家长 帮助孩子养成良好品格

每年暑假,位于江海区产业新城学校旁的“两馆一中心”内游人如织。自从开学以来,这里就成为大小孩的“新宠”。依托江海区妇女儿童活动中心,今年暑假,江海区妇联与家庭教育机构合作,针对广大家庭和孩子的需求,开展“好家风好家教好成长”项目,以22堂公益课,协助家长更好地掌握家庭教育的先进理念和方法,促进少年儿童健康快乐全面成长。

“以前,我们也试过下基层送课,参加人员多是上了年纪的公公婆婆,效果不是很好。这次我们根据家长反映的暑假‘带娃难’的问题,聘请专业机构的讲师,更有针对性地为父母提供科学、专业、具有实操性的公益课程,满足家长的教育需求,这类公益课程受到广大家长的好评和追捧。”江海区妇联相关负责人介绍,自今年家庭教育周活动开展以来,短短几个月,他们共举

办系列家庭教育公益大讲堂及亲子家庭实践课20场,惠及2000多个家庭。

暑假期间,“密集型”的父母成长公益课是江海区促进家庭教育高质量发展的一个缩影。今年,江海区还启动家庭教育周活动,依托江海区图书馆、龙溪湖阅读中心等教育阵地,进一步深化“书香飘万家”家庭亲子阅读活动,以亲子阅读作为促进全民阅读、推进家庭家教家风建设的重要抓手和有效载体,培育阅读风尚,着力在全区营造人人爱阅读、家家有书香的良好氛围。

### 推进家庭文明建设 绽放社会文明之花

家庭教育是基层治理的最小单元。冯静是外海中学一名高中英语教师,在工作繁忙之余参加公益活动,担任江海区“大手牵小手”亲子义工服务队队长,打造了亲子慈善爱心手工坊、“暖人心,书发理想”爱心助学助学、“微心愿”等一系列特色义工项目。

在她的带动下,全家出动参加公益事业。“一家人做义工是一件幸福的事情,不仅可以促进家庭和睦,还可以传播社会文明。”冯静说,文明家庭就像鲜花,每户家庭都可以从鲜花的果实中摘取种子。在江海区,这样的文明家庭还有很多,他们用爱心和智慧塑造良好家风,助力基层治理,是文明江海的“幸福密码”。

值得一提的是,为积极发挥家庭家教家风在基层治理中的重要作用,江海区妇联常态化开展寻找“最美家庭”活动,深挖身边“文明家庭”“书香家庭”“绿色家庭”,每年均评选表彰一批江海区十大“最美家庭”,并推荐多户家庭获评市级十大“最美家庭”、省级百户“最美家庭”。

此外,区妇联还先后指导外海直冲村、礼乐英南村、礼乐乌纱村深挖属地优秀传统文化和家风资源,成功创建市级家庭文明建设示范点。其中,礼乐新华村、乌纱村还成功创建市级美丽家园示范点,让社会文明之花在江海灿烂绽放。

□相关链接

## 家庭教育公益主题讲座举行 帮助家长与孩子有效沟通

江门日报讯(记者/陈焯)8月20日,江海区第四期“成就孩子一生的语言力量”家庭教育公益主题讲座在江海区妇女儿童活动中心举行,帮助家长与孩子有效沟通,解决暑假“带娃难”问题。

本次讲座由区妇联、区教育局、共青团江海区、区文明办和区关工委

同主办,邀请爱自然生命体系亲子导师、家庭教育高级指导师蔡翠华为家长们作题为《成就孩子一生的语言力量》专题讲座,吸引了共40多名家长参加。讲座上,蔡翠华结合各个年龄段的孩子的特点,解读了在孩子成长路上,家长如何利用语言的力量,给予孩子正能量,唤醒孩子内在的潜力,让孩子更

加自信,拥有不一样的人生可能。同时,全国好家庭、外海中学教师冯静讲述了担任江海区“大手牵小手”亲子义工服务队队长以来,带动家人参与志愿服务的经历,引导更多家长带领孩子参与志愿服务活动。在冯静的带动下,她的儿子阿东也分享了跟随母亲参与志愿服务活动的感受,他

说:“参与志愿服务活动让我学会了乐观、奉献,促进家庭和睦,让我们一家人在做义工中享受家庭美好时光。”“这次活动干货满满,让我受益匪浅。”家住礼乐街道文昌花园的陈先生说:“传递正能量对孩子的成长非常关键。作为一名家长,我们要用正能量的语言鼓励孩子、陪伴孩子成长。”